

10 สิงหาคม 2569

เรื่อง คำอธิบายและการวิเคราะห์งบการเงินและผลการดำเนินงาน สำหรับงวดหกเดือน สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569

เรียน กรรมการและผู้จัดการ
ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

บริษัท ซีแพนเนล จำกัด (มหาชน) ขอเรียนชี้แจงผลการดำเนินงานและข้อมูลทางการเงิน สำหรับงวดหกเดือน สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 โดยมีรายละเอียด ดังนี้

สำหรับงวดหกเดือน สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 และ 2568

รายการ	H1/2569 (ล้านบาท)	สัดส่วนต่อ รายได้ขาย	H1/2568 (ล้านบาท)	สัดส่วนต่อ รายได้ขาย	เปลี่ยนแปลง (ล้านบาท)	เปลี่ยนแปลง (%)
รายได้จากการขาย	48.23	100.00%	126.72	100.00%	-78.49	-61.94%
ต้นทุนขาย	49.48	102.59%	102.57	80.94%	-53.09	-51.76%
กำไร (ขาดทุน) ขั้นต้น	-1.25	-2.59%	24.15	19.06%	-25.40	100.00%
รายได้อื่น	0.87	1.81%	2.29	1.80%	-1.41	-61.88%
ค่าใช้จ่ายในการขาย	15.40	31.94%	20.66	16.31%	-5.26	-25.45%
ค่าใช้จ่ายในการบริหาร	16.04	33.27%	20.85	16.45%	-4.80	-23.04%
ต้นทุนทางการเงิน	9.21	19.10%	2.52	1.99%	6.69	265.85%
กำไร (ขาดทุน) ก่อนภาษี	-41.59	-86.25%	-16.23	-12.81%	-25.36	156.25%
รายได้ (ค่าใช้จ่าย) ภาษีเงินได้	8.18	16.95%	3.16	2.50%	5.01	158.46%
กำไร (ขาดทุน) สุทธิ	-33.42	-69.30%	-13.07	-10.31%	-20.35	155.72%

หมายเหตุ สัดส่วนต่อรายได้จากการขาย

สำหรับงวดหกเดือน สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 บริษัทฯ มีรายได้จากการขายรวมจำนวน 48.23 ล้านบาท ลดลง 78.49 ล้านบาท หรือคิดเป็น 61.94% เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน การเปลี่ยนแปลงกลุ่มลูกค้า และ ระยะเวลาการส่งมอบ โครงการมีการขยับเลื่อนออกเนื่องจากสภาวะ ความผันผวนของกลุ่มวัสดุก่อสร้าง

ต้นทุนขายสำหรับงวดหกเดือนเท่ากับ 49.48 ล้านบาท ลดลง 53.09 ล้านบาท หรือ 51.76% ซึ่งลดลงในสัดส่วนที่น้อยกว่ารายได้จากการขาย ส่งผลให้บริษัทมีผลขาดทุนขั้นต้น 1.25 ล้านบาท (อัตรากำไรขั้นต้นติดลบ 2.59%) เทียบกับกำไรขั้นต้น 24.15 ล้านบาท (อัตรากำไรขั้นต้น 19.06%) ในช่วงเดียวกันของปีก่อน การเปลี่ยนเป็นผลขาดทุนขั้นต้นมีสาเหตุหลักมาจาก ปริมาณขายที่ลดลงจนไม่เพียงพอต่อการรองรับต้นทุนการผลิตซึ่ง รวมถึงค่าเสื่อมราคาของกำลังการผลิตที่ขยายเพิ่มขึ้น

รายได้อื่นสำหรับงวดหกเดือนลดลง 1.41 ล้านบาท หรือ 61.88% เหลือ 0.87 ล้านบาท สอดคล้องกับกิจกรรมทางธุรกิจ ที่ลดลง ค่าใช้จ่ายในการขายลดลง 5.26 ล้านบาท หรือ 25.45% เหลือ 15.40 ล้านบาท และค่าใช้จ่ายในการบริหารลดลง 4.80 ล้านบาท หรือ 23.04% เหลือ 16.04 ล้านบาท ซึ่งสอดคล้องกับปริมาณขายที่ลดลงและมาตรการควบคุมต้นทุนอย่างต่อเนื่อง ขณะที่ต้นทุนทางการเงินเพิ่มขึ้น 6.69 ล้านบาท หรือ 265.85% เป็น 9.21 ล้านบาท ส่วนใหญ่มาจากการเบิกใช้เงินกู้ยืมระยะสั้นที่ เพิ่มขึ้นในระหว่างงวด

ผลจากปัจจัยดังกล่าวทำให้บริษัทมีผลขาดทุนสุทธิ 33.42 ล้านบาท สำหรับงวดหกเดือน สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 คิดเป็นอัตรขาดทุนสุทธิ 69.30% เทียบกับผลขาดทุนสุทธิ 13.07 ล้านบาท หรืออัตรขาดทุนสุทธิ 10.31% ในช่วงเดียวกันของปีก่อน

สินทรัพย์

ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 บริษัทมีสินทรัพย์รวมเท่ากับ 1,103.46 ล้านบาท ลดลงจากวันที่ 31 ธันวาคม 2568 เท่ากับ 21.43 ล้านบาท หรือลดลง 1.91% สาเหตุหลักมาจากลูกหนี้การค้าที่ลดลงประมาณ 19.49 ล้านบาท โดยมีสินค้าคงเหลือเพิ่มขึ้น 3.67 ล้านบาท และสินทรัพย์หมุนเวียนอื่นเพิ่มขึ้น 10.13 ล้านบาท เป็นปัจจัยชดเชยบางส่วน

หนี้สิน

บริษัทมีหนี้สินรวมเท่ากับ 684.30 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจาก ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568 เท่ากับ 11.98 ล้านบาท หรือ เพิ่มขึ้น 1.78% สาเหตุหลักมาจากเงินกู้ยืมจากบุคคลที่เกี่ยวข้องกัน (รวมส่วนหมุนเวียนและไม่หมุนเวียน) เพิ่มขึ้นประมาณ 29.25 ล้านบาท และเงินเบิกเกินบัญชีและเงินกู้ยืมระยะสั้นจากสถาบันการเงินเพิ่มขึ้น 4.59 ล้านบาท โดยมีเงินกู้ยืมระยะยาวจากสถาบันการเงิน (รวมส่วนหมุนเวียนและไม่หมุนเวียน) ลดลงสุทธิประมาณ 12.48 ล้านบาท

ส่วนของผู้ถือหุ้น

บริษัทมีส่วนของผู้ถือหุ้นรวมเท่ากับ 419.16 ล้านบาท ลดลงจาก ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568 เท่ากับ 33.42 ล้านบาท หรือลดลง 7.38% ซึ่งเป็นผลมาจากผลขาดทุนสุทธิสำหรับงวดทั้งจำนวน โดยทุนที่ออกและชำระแล้วยังคงเท่ากับ 163.18 ล้านบาท ไม่เปลี่ยนแปลง ขณะที่ทุนจดทะเบียนของบริษัทลดลงจาก 197.00 ล้านบาท เป็น 163.18 ล้านบาท เพื่อให้สอดคล้องกับทุนที่ออกและชำระแล้ว ซึ่งไม่มีผลกระทบต่อการกระแสเงินสด

งบกระแสเงินสด

สำหรับงวดหกเดือน สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 บริษัทมีกระแสเงินสดสุทธิได้รับจากกิจกรรมดำเนินงานเท่ากับ 0.34 ล้านบาท ดีขึ้นจากกระแสเงินสดสุทธิใช้ไปในกิจกรรมดำเนินงาน 1.81 ล้านบาทในช่วงเดียวกันของปีก่อน ส่วนใหญ่มาจากการเก็บเงินลูกหนี้การค้า บริษัทมีกระแสเงินสดสุทธิใช้ไปในกิจกรรมลงทุนเท่ากับ 8.80 ล้านบาท ลดลงจาก 25.57 ล้านบาทในช่วงเดียวกันของปีก่อน สอดคล้องกับเงินลงทุนที่ลดลงหลังจากการลงทุนก่อสร้างไลน์การผลิตแห่งที่ 2 แล้วเสร็จในปีก่อน และมีกระแสเงินสดสุทธิได้รับจากกิจกรรมจัดหาเงินเท่ากับ 7.49 ล้านบาท เทียบกับ 19.99 ล้านบาทในช่วงเดียวกันของปีก่อน เนื่องจากเงินกู้ยืมใหม่สุทธิลดลงในระหว่างงวด ส่งผลให้บริษัทมีเงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด ณ วันสิ้นงวดเท่ากับ 0.92 ล้านบาท เทียบกับ 1.89 ล้านบาท ณ วันต้นงวด

จึงเรียนมาเพื่อทราบ

ขอแสดงความนับถือ

บริษัท ซีแพนเนล จำกัด (มหาชน)

(นายชาคริต ทีปกรสุขเกษม)

กรรมการผู้จัดการ